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VVIISSIITTAASSFFOORRBBEERREENNDDEE  RRAAPPPPOORRTT  SSØØRREE  ÅÅLL,,  VVIISSIITTAASS  MMAARRSS  22002255  
 

Gudstjenester og kirkelige handlinger  
AAnnttaallll  gguuddssttjjeenneesstteerr  oogg  kkiirrkkeelliiggee  hhaannddlliinnggeerr  ii  22002244  

• 34 begravelser/bisettelser med til sammen 2670 deltakere  
• 57 konfirmanter, fordelt på 3 konfirmasjonsgudstjenester 
• 21 dåp i Søre Ål kirke, i tillegg er 20 av de døpte i Lillehammer kirke, bosatt i Søre Ål sokn  
• 52 gudstjenester, herav 29 med nattverd (til sammen 805 personer til nattverd) 
• Ofring/kollekt kr 122.374, 

fordelt med kr 63.168 til andre og kr 59.206 til egen menighet. 
I tillegg innbrakte julesalgsmessen kr 65.308 til menigheten.  

 
AArrbbeeiiddeett  mmeedd  gguuddssttjjeenneesstteennee  ii  ssookknneett  ffrraa  vvåårreenn  22002222  
 
Opprettelsen av Gudstjenesteutvalg (GU) og arbeid med lokal grunnordning 
Menighetsrådet har siden høsten 2022 hatt et eget Gudstjenesteutvalg (GU). I 2023 hadde 
GU flere møter der de kom med forslag til lokal grunnordning for flere typer gudstjenester.  
Menighetsrådet vedtok deretter forslagene.  
De gudstjenestene Søre Ål nå har vedtatt liturgi for er: 

• Gudstjeneste med nattverd 
• Høytidsgudstjeneste med nattverd 
• Gudstjeneste med dåp og nattverd 
• Familiegudstjenester 
• Tilrettelagte gudstjenester. 

 
 
Samarbeid mellom GU og «Prosjektorgruppa» 
Søre Ål har i mange år hatt en gruppe frivillige som lager powerpointer til hver gudstjeneste. 
Medlemmene i denne gruppen er også de som styrer powerpointene hver gudstjeneste. 
I januar 2023 hadde GU felles møte med «Prosjektorgruppa», hvor alle vedtatte liturgier ble 
koordinert med Powerpointene for tilsvarende type gudstjeneste.  
 
 
Tema knyttet til arbeidet med gudstjenestene har mellom annet vært: 

• Hvor og hvordan inkludere konfirmantene i «søndag kl 11.00- gudstjenestene»? 
• Finnes det aktører i lokalmiljøet vi naturlig kunne involvert inn i gudstjenestelivet i 

soknet?  
• Hvilke musikkressurser kan vi invitere i gudstjenestelivet? Hvem og hvordan følge opp 

disse? Kirken har avtale med to kor som bruker kirken som øvingslokaler. Disse er 
forpliktet til å delta på 2 gudstjenester i semesteret.  

• Hvordan vil vi ha rammene rundt et utvalg gudstjenester, som for eksempel 
«Allehelgen»? Eksempel på rammer har vært at frivillige/ prest stiller med bålpanne 
og kaffe på gravstedet utover søndagsettermiddagen. 
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Gledelig utvikling i fht. gudstjenestene våre: 
• Søre Ål har hatt en del «dåpslekkasje» til særlig Lillehammer kirke. Gjennom 2023/24 

har denne lekkasjen avtatt noe. Dette er gledelig! 
• Søre Ål har ikke ministranttjeneste, da konfirmantkullet er stort og de blir mange å 

administrere. Som et resultat av inkluderingen av konfirmantene ble konfirmantene 
invitert til å delta på noen gudstjenester gjennom året. Men de ble spesielt invitert til 
å planlegge og gjennomføre følgende gudstjenester: «Synge jula inn 2023», 
«Fastelavensgudstjenesten» og «Fasteaksjonssøndagen». Konfirmantene møtte 
mannsterke disse gudstjenestene og satte et fint preg på gudstjenestene.  

• Fram til høsten 2024 hadde Søre Ål lite ressurser knyttet til kantortjenesten. Søre Ål 
hadde bare 20 % kantor. Stillingen ble besatt av pensjonert kantor, på timesbasis. Han 
er dyktig og positiv, men har ikke tid eller ressurser til å samarbeide aktivt med 
frivillige og profesjonelle musikere knyttet til gudstjenestene. Våren 2024 ble det fra 
fellesrådet vedtatt å øke kantorstillingen med ytterlige 20 %. Kantor i Fåberg fikk da 
utvidet stillingen hos oss. Denne kantoren har tatt tak i samarbeid med kor, frivillige 
og profesjonelle og tilført mye fint i gudstjenestene utover høsten 2024.  
 

 
Utfordringer knyttet til gudstjeneste- arbeidet: 

• Få tid til gode GU- møter, med gode referat, som gjør at vi husker hva vi har vedtatt og 
får forankret dette i frivillige. 

• Et overordnet spørsmål er hvordan rekruttere yngre, både unge voksne, barne- og 
konfirmantforeldre, til å delta på gudstjenestene. På hvilke måte, og til eventuelt 
hvilke tider, kan vi gjøre gudstjenestene aktuelle for yngre og flere aldersgrupper enn 
dem som går mest trofast i kirken. 

 

Omsorg og solidaritet  
Søre Ål har et bredt og godt etablert arbeid innenfor diakoni, omsorg og solidaritet. Arbeidet 
ledes av diakon Solbjørg Skruklien og «Diakoniutvalget». Arbeidet på fagfeltet gjennomføres 
vekselsvis lokalt i Søre Ål og i samarbeid med de andre «bymenighetene» Lillehammer og 
Nordre Ål.  
 
For detaljert oversikt over arbeidet se vedlegg fra diakon Solbjørg Skruklien. 
 

Barn og unge  
Søre Ål har også et bredt og godt arbeid for aldersgruppen «Barn og unge».  
 
Lenge hadde Søre Ål barnekoret «Pepper». Dette arbeidet ble på grunn av mangel på 
korleder, lagt ned våren 2023. Høsten 2023 ble arbeidet erstattet med «Familiemesser med 
middag». På grunn av manglende oppslutning ble også disse gudstjenestene avviklet til jul 
2023.  
 
Men Søre Ål har et rikt trosopplæringsarbeid. Se vedlegg fra menighetspedagog Møyfrid 
Brenn. 
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I tillegg har menighetsrådet gjennom 2024 tatt opp igjen to tiltak for barn og barnefamilier i 
soknet; «Påskevandring» og «Julevandring».  
Begge arrangementene ble gjennomført i 2024, der frivillig stod for planlegging og 
gjennomføring. Trosopplæringen stilte med modeller og utstyr til formingsverksted, begge 
dagene. TOL sendte også invitasjon til gitte aldergrupper før begge arrangementene.  
 

Kirken i lokalsamfunnet  
Under dette punktet presenteres arbeidet Søre Ål menighet har med andre aktører og 
institusjoner i lokalmiljøet.  
 
Barnehagene 
Søre Ål menighet har et nært og fint samarbeid med barnehager og skoler i sognet.  
Julen 2024 valgte flere av barnehagene i soknet å komme til Søre Ål kirke for 
julegudstjeneste. Noen av disse barnehagene har tidligere hatt besøk i barnehagen av 
ansatte i trosopplæringen eller møtt i Lillehammer kirke, da den er enklere å komme til med 
kollektivtilbudet i byen.  
 
Barneskolene 
Begge barneskolene i soknet, Røyslimoen og Søre Ål kirke, har kirke-/ skolesamarbeid til jul. 
På Røyslimoen skole, som ligger i høyden over Søre Ål kirke, reiser prest og kantor ut til 
skolen og gjennomfører gudstjenesten i gymsalen på skolen.  
Søre Ål skole ligger i gåavstand til kirken og kommer derfor dit for gjennomføring av 
gudstjenestene.  
Begge skolene uttrykker glede og forventning til samarbeidet. 
 
Ungdomsskolen  
Åretta ungdomsskole har ikke hatt kirke-/ skolesamarbeid de siste årene.  
 
Søre Ål Bo- og servicesenter 
Via diakonen har Søre Ål regelmessige gudstjenester og andakter på Bo- og servicesenteret. 
Diakonen har også regelmessige samtaler med ansatte og beboere på senteret.  
Høsten 2024 begynte også presten med faste besøksdager på senteret.  
 
Korpset i bydelen 
Søre Ål har eget skolekorps. Korpset har i mange år deltatt på minst en av gudstjenestene i 
kirken på julaften. Dette er et gjensidig kjært samarbeid. Kirken setter stor pris på det 
musikalske tilskuddet denne dagen og på tilfanget av gudstjenestegjester korpset bringer 
med seg.  
Korpset på sin side ser på opptredenen som en viktig rekrutteringsarena.  
 
Kor i Søre Ål kirke 
To kor bruker Søre Ål kirke som øvingslokaler. Søre Ål menighet har ingen annen kobling til 
korene, men som den del av leieavtalen stiller korene på to gudstjenester i semesteret. Økte 
kantorressurser fra høsten 2024, er med på å styrke dette samarbeidet.  
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Medarbeiderskap og organisering  
Medarbeiderskap 
Søre Ål menighet har et stort korps frivillige som deltar aktivt på flere områder.  
 
Et fint møtepunkt for frivillige har blitt «Samlingen før hver gudstjeneste». Alle involverte 
frivillige og ansatte møtes en time før gudstjenestene. Her får alle utdelt agenda for dagen og 
går gjennom hele gudstjenesten. 
Hvert år arrangere MR «Menighetsfest» for frivillige, med god mat, underholdning, foredrag 
og sosialt samvær.  
 
En gruppe frivillige har i mange år planlagt og arrangert en julesalgsmesse i kirken siste 
søndag i november. Arrangementet skaper engasjement og samhold i menigheten, og 
innbrakte i år et fantastisk beløp på kr 65.308 til menighetens eget arbeid.  
 
En utfordring rundt frivilligheten er å få engasjert yngre generasjoner.  
 
Organisering 
Etter menighetsvalget høsten 2023 opprette menighetsrådet (MR) en rekke utvalg. Fra før 
hadde MR representanter i:  

• Ressursgruppa for diakoni 
• Felles trosopplæringsutvalget 

 
I tillegg har MR nå disse utvalgene: 

• Gudstjenesteutvalget 
• Arrangementsutvalget 
• Strategiutvalget 
• PR- utvalget 
• Musikk- utvalget. Dette har ikke vært aktive per desember 2024.  

 

Oversikt over menighetens planer og utvalg  
 
Se div. vedlegg:  

• Rapport fra diakoni og Diakoniplan for Lillehammer, Nordre Ål og Søre Ål 2023-2027 
• Rapport for Trosopplæring i Lillehammer-menighetene 2024 
• Rapport fra Utroli (ledertrening) og Konfirmantåret 2024 

 
«Plan for musikk» vil bli tatt tak i, i nærmeste framtid. 
 

Annet (som ikke passer inn under de andre overskriftene)  
Under dette punktet vil vi nevne «Strategiarbeidet» for Søre Ål menighet. 
Strategi- arbeidet, under ledelse av Strategiutvalget, startet høsten 2024 et systematisk 
arbeid for å utvikle en visjon og retning for arbeidet i Søre Ål menighet.  
Etter forslag fra strategiutvalget vedtak MR å bruke «Strategidokumentet fra Hamar 
bispedømmeråd» som ramme for sitt lokale arbeid. Målsettingen for MR er å ha en lokal 
strategiplan klar i løpet av våren 2025.  


